

第34届中国天元赛在京开幕

陈耀烨古力等32名国手争夺挑战权

本报北京今日电(特派记者 张建东 金雷)今天中午,第34届同里杯中国围棋天元赛开幕式在北京中国棋院隆重举行。陈耀烨、古力等32名中国一流高手捉对厮杀,争夺本届同里杯中国天元赛挑战权。

1987年,中国围棋天元赛由中国围棋协会和新民晚报社共同创办,至今已经连续举办了34届。中国天元赛是我国创办最早的新闻棋战,也是我国连续举办历史最长的体育赛事。2000年,吴江区同里镇人民政府加

入到中国天元赛的主办行列,同里杯中国天元赛至今举办了整整20年。

今年第34届同里杯中国天元赛一大亮点,是主办单位大幅提高了赛事的冠军奖金。本届同里杯赛冠军奖金分别为40万元和20万元。

昨天,第34届同里杯中国天元赛在北京中国棋院进行了本选赛。“天元六冠王”古力九段、上海老将胡耀宇八段等16名棋手战胜了各自对手,晋级32强本赛。

今天中午12时30分,第34届同里杯中国围棋天元赛在开幕式后进行本赛第一轮比赛。首轮对阵形势为丁浩对赵晨宇、杨鼎新对彭立尧、江维杰对李钦诚、时越对邬光亚、范廷钰对古力、柁嘉

熹对李维清、范蕴若对蔡竞、辜梓豪对谢科、陈贤对伊凌涛、唐韦星对檀啸、谢尔

豪对胡耀宇、许嘉阳对李轩豪、陈耀烨对陶欣然、半昱廷对黄云嵩、廖元赫对王泽锦、童梦成对吕立言。

本届同里杯中国天元赛由中国围棋协会、新民晚报社、吴江区同里镇人民政府共同主办。1月6日-12日进行本赛第一轮至第四轮比赛。1月14日进行挑战者决定战,产生挑战者。4月15日-18日,本届中国天元赛挑战赛将在同里进行。



聂卫平



刘小光



曹大元

聂卫平刘小光曹大元重现当年勇

老天元共话“纪念版天元赛”

北京,第34届同里杯中国围棋天元赛(本赛)开幕。昨晚,北京下起2020年的第一场雪,首届中国天元赛四强中的三位棋手聂卫平、刘小光和曹大元相聚。好汉再提当年勇,借这项国内最悠久的新闻棋战走过34载的契机,主办单位和几位元老共同提议:回味一把昔日参赛的激情,找回初心,办一个“纪念版天元赛”。



别安排了聂(卫平)马(晓春)大战
本版图片 周国强 摄

风云际会四高手 神情各异各不同
围棋“天元赛”参加者速写

奥运女排水推高 中吉苏三队是中坚

中国女篮没进绝对优势

众老将论战 谈得失知新

第六届全国运动会打响一枪

机载头盔瞄准在“东海”开始比赛

三位元老再相聚

中国围棋天元赛1987年由国内新闻棋战的先河。最初的10届赛事,聂卫平、马晓春、刘小光和曹大元是风云人物。首届天元赛,聂卫平、马晓春和曹大元为种子选手,刘小光通过预选赛杀入四强,聂卫平和马晓春分别淘汰曹大元和刘小光会合决赛,最终马晓春摘下首个“天元”。之后,聂卫平和刘小光均不止一次摘得天元头衔,曹大元也三次杀入争夺挑战权的决赛行列。难怪昨晚在北京相聚,熟悉他们的朋友说:“好似回到当年天元赛的赛场啊!”

碰头的地方选在一座四合院,就在进行天元赛本赛的中国棋院附近。聂卫平一袭浅灰色西服,精神矍铄;刘小光则是红色运动

服,喜气洋洋;曹大元浅色衬衫,笑盈盈入场。与中国围棋协会、吴江区同里镇和新民晚报的新朋旧友相会,聂、刘、曹三位棋手均十分高兴。大家围坐一桌,窗外是凛冽寒风,屋内是融融暖意,共话天元赛的前世今生。

参赛最多聂棋圣

当年得知天元赛要创办,聂卫平就在新民晚报上发表文章《为天元围棋叫好》。34年来,聂棋圣也是参加天元赛围棋活动最多的棋手之一。今年的同里杯中国天元赛,奖金又大幅提升,新一届天元赛将获得40万元,亚军是20万元。聂卫平表示,新民晚报和吴江区同里镇能把天元赛几十年如一日坚持办下去,将中华围棋发扬光大,是一件很了不起的事情,自己也曾预见天元赛后国内各类职业棋赛纷纷创办,世界围棋中心将向

中国转移的美好前景。

刘小光感叹天元赛是陪伴自己成长的重要棋赛。四夺天元,并借此四次参加中日天元战,这是棋手生涯最值得刘小光回味的一段经历。他说,后来自己在中日围棋擂台赛有较好的表现,跟天元赛的磨练是分不开的。

曹刘“冤家”又碰头

从天元赛的角度讲,昨晚同桌的曹大元与刘小光是“冤家聚首”。第二届、第七届和第十届中国天元赛,曹大元均杀入争夺挑战权的决赛,可惜三次都被刘小光阻挡。“天元”因此遗憾地没有变成“天元”。不过,这个遗憾还有机会弥补。聊到兴起,在座的主办单位代表和三位元老共同提议,何不邀请首届天元赛的四强棋手再聚首,来一个“纪念版天元赛”?重温当年他们为中国围棋赶超日本

付出的努力,不也是年轻棋手一次难得的学习机会?

听到这个提议,现任天元连麦也很感兴趣。他预测,这定会是一场精彩激烈的棋坛盛会。“曹大元老师的棋力还很强啊!”大家纷纷为这个提议叫好,并为曹大元鼓劲:“那你就有机会在‘天元’上添上一笔了……”这么一讲,曹大元笑得开心了。

雪越下越大,天元聚会的话题也越聊越热。对天元赛的感念、围棋的热爱和友谊的珍重,都化在这漫天飞雪中,为第34届中国围棋天元赛送去祥瑞的祝福。借聂卫平、刘小光和曹大元几位元老吉言,在中国围棋协会、吴江区同里镇和新民晚报的共同努力下,这项赛事定会一直办下去,并越办越好。

特派记者 金雷 张建东
(本报北京今日电)

上海男孩“驶出”中国速度

唐天宇问鼎 F1 电竞中国赛总冠军将赴英全球选秀

当6岁时的唐天宇,坐在父亲身边看着电视里的F1赛车风驰电掣时,他一定没有料到之后自己会与这项运动会结下如此情缘。昨天,这位大学三年级学金融的上海男生“创造中国速度”,唐天宇在世界一级方程式(简称F1)电竞中国冠军赛总决赛中捧得冠军奖杯。他将与亚军袁一帆一同代表中国前往英国参加2020 F1电竞全球系列赛职业选秀,争夺与十大F1车队签约成为电竞车手的机会。或许,唐天宇将成为汉密尔顿的新队友。这是一个普通的上海男孩。一脸阳光,善于表达。为了买心爱的电竞装备,他攒了三个月的零花钱。“华东赛区没能拿冠军,本来想靠奖金买这套模拟器的,一咬牙只能自己花钱了。”唐天宇从小喜爱赛车,他调侃:“一不小

心,我比中国足球更快地冲出亚洲,走向世界。”2019年对于世界一级方程式赛车运动在中国的发展来说,意义非凡。F1历史上的第1000站赛事在上海成功落下帷幕,F1电竞也首度被久事智慧体育公司引入中国。而在昨天的决赛现场,紧张激烈的总决赛,仿佛再次将人们带回热闹场景,那时整座城市都在为F1欢呼。F1电竞中国冠军赛于去年8月在上海正式启动,历经154天,终于画上圆满句号。

F1在中国,初生,萌动,热闹,扎根,驶向欣欣向荣。那么F1电竞将为中国带来什么?唐天宇说:“我们都知道F1是世界上最昂贵的运动,而F1电竞给了普通人走近、体验、真正参与F1的机会。”数字是最直接的表达:F1电竞中国冠军赛首个赛季以上海为主场,覆盖华东、华南、华北、中西区4大赛区,穿越上海、北京、广州、佛山、成都、西安6个城市,吸引了超过10000人报名,累计5000余位选手参

赛,分站赛阶段线上观看量超600万,全网媒体话题曝光量超1亿。久事集团副总裁、久事体育集团董事长樊建林表示:“力争打造全球电竞之都的上海已经成为一流电竞赛事的首选之地,F1电竞为上海强助攻。”3月,唐天宇将在英国举行的全球选秀上展示中国风采。“肯定会很艰难,但如果可能我希望去法拉利。”梦想还是要有的,万一实现了呢? 本报记者 华心怡